

上海环境集团股份有限公司

关于 2022 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

为切实维护投资者利益，根据上海证券交易所相关规定，上海环境集团股份有限公司（以下简称“公司”或“上海环境”）于 2022 年 12 月 2 日下午 13:00-14:00 以网络互动方式召开了 2022 年第三季度业绩说明会（以下简称“说明会”），现将说明会召开情况公告如下：

一、 说明会召开情况

公司于 2022 年 11 月 25 日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《上海环境集团股份有限公司关于召开 2022 年第三季度业绩说明会的预告公告》（公告编号：临 2022-031）。2022 年 12 月 2 日下午 13:00-14:00，公司通过上海证券交易所“上证路演中心”网络平台——“业绩说明会”栏目召开了本次说明会。公司董事长王瑟澜先生，总裁高炜先生，独立董事王蔚松先生，副总裁、财务总监杨伯伟先生和董事会秘书董政兵先生出席了本次投资者说明会，与投资者进行互动交流和沟通，就投资者普遍关注的问题进行了回复。

二、 本次会议投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司在本次说明会上就投资者普遍关注的问题给予了回复，具体如下：

1、 请问公司 2022 年前三季度业务经营情况怎么样？

答：公司 2022 年前三季度营业收入为 40.56 亿元，同比有所下降主要系本期 PPP 项目建造收入同比下降 11.44 亿元及受疫情影响部分新投产项目产能未充分释放所致；归母净利润为 4.54 亿元；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为 4.30 亿元；基本每股收益为 0.40 元/股。

资产方面，2022年前三季度，公司总资产为294.18亿元，较上年度末上涨0.48%；归属于上市公司股东的净资产为102.04亿元，较上年度末上涨3.67%。

2、请问公司2022年第三季度生活垃圾焚烧发电业务情况？

答：截至2022年9月30日，公司运营生活垃圾焚烧项目28个，公司2022年1-9月生活垃圾焚烧项目累计发电量442,853.73万度（含委托运营的老港一期、二期），上网电量370,770.10万度。

3、请问公司2022年第三季度市政污水处理业务情况？

答：截至2022年9月30日，公司运营污水处理厂4座，共计处理污水33,842.93万吨，日均处理量为123.97万吨。上海环境集团股份有限公司阳晨水务分公司下属的污水处理厂分别位于上海和成都两地，2022年1-9月合计处理上海市政污水114.46万吨/日；合计处理成都地区市政污水9.51万吨/日。

4、请问公司的经营管理是否注重降本增效？

答：公司主动对标同行业的优质企业，寻找差距并探索策略，坚持以精细化的理念统领标准化、规范化、集约化和数字化。不断完善建设标准化体系，以设计采购标准化推进为抓手，项目建设周期和建设成本控制初显成效，建设项目均按时间节点安全保质完成，建设团队跨越多领域的综合能力得到提升。同时，以模块化为抓手，完善采购集约化制度和流程，以信息化为手段，推广完善精细化作业模式，实现安全生产和提质增效的常态化管理。此外，推行园区化管理模式，打造天马、外冈等无废低碳环保产业园，通过布局集约、产业一体、资源共享、管理统一等手段，发挥人、财、物的协同效应，进一步实现了降本增效提质。

5、请问公司在科创信息化方面开展了哪些工作？

答：在科技创新和信息化业务方面，公司主动推进数智融合，在创新驱动中谋破题。2020年底，上海市发布《关于全面推进上海城市数字化转型的意见》，提出“建设国际数字之都”的宏大愿景。为全面贯彻市委、市政府、城投集团关于加快数字化转型精神，结合公司数字化转型探索经验，加快上海环境数字化转型进程，聚焦“数智融合、创新发展”，以企业经营与生产管控为驱动力，聚合产业内外部数据，形成较为完善的数字化支撑基座。以应用场景建设为切入口，点面结合落实“12345”数字转型框架，探索利用人工智能、大数据、数字孪生

等数字技术，不断拓展新的应用场景，消除数据系统壁垒，实现对企业数字化平台全覆盖。通过决策智慧化、运营一体化、管控精细化达到企业数字与管理智慧的双向融合，从而通过迭代升级促进管理创新，赋能高质量发展。

6、请问公司作为环保上市公司，是否参与了绿色金融相关工作？

答：上海环境积极响应绿色金融活动，参与经济社会绿色低碳转型，推行绿色票据融资创新模式，助力“碳达峰”、“碳中和”。2021年6月，上海环境首次发行2亿元绿色超短融产品，2021年9月，再次发行3亿元绿色中期票据。2022年3月，上海环境先后发行了2期绿色超短融。截至2022年9月底，上海环境共发行4期绿色融资产品，规模总计9亿元，市场反响积极，经济效益明显。未来，根据公司业务开展情况及资金状况，公司仍将积极开展绿色金融工作。

7、上海的无废城市建设稳步推进，上海环境在其中发挥了什么样的作用？

答：上海环境认真贯彻落实《固废法》，积极助力上海“无废城市”建设。一是着力提升生活垃圾末端收运处置能级，截至2022年9月30日，上海环境运营位于上海市的生活垃圾焚烧发电项目11个，在沪生活垃圾处置能力约占上海市总处置能力的80%；二是积极拓展市政污泥处置途径，“十三五”期间建成奉贤、金山、松江生活垃圾协同处置市政污泥设施，“十三五”末推进污泥干化焚烧设施建设并建成青浦污泥处置设施；三是持续探索固废资源化利用，全力响应固体废物“资源化”原则，在嘉定、松江加快推进固废资源化设施建设，改造升级崇明餐厨垃圾处理设施，同时积极推进嘉定、松江建筑垃圾资源化设施建设与调试运营，实现建筑垃圾资源化利用；四是加快提升危废医废收运处置能力，自“大上海保卫战”打响，上海环境严格落实总书记关于疫情防控的系列指示精神，深入贯彻市委、市政府决策部署，以高度的政治站位和高度的紧迫感闻令而动，坚决扛起城市公共安全守护者的责任，迎难而上、枕戈待旦，全力以赴跨前服务上海16个区、近200家方舱医院和500余个集中隔离点，承担4.5倍医废增量的安全清运处置，实现8.48万吨医废动态清零。

此外，天马无废低碳环保产业园作为上海环境倾力打造的集处置与循环利用、核心技术研发、环保人才培养、科普宣传展示、环境友好体验于一体的多功能一流现代化综合园区，充分体现了废弃物资源综合利用园区在助力低碳无废城市建设中所起到的作用，作为《上海报告·2022》案例中唯一一家低碳环保园区，向

全球讲好了上海城市可持续发展故事，彰显中国绿色发展理念，在环保领域具有十分重要的标志性意义。未来，公司将继续致力为上海打造在全国范围内具有先进示范作用的生态宜居人民城市添砖加瓦，为中国生态文明建设贡献绵薄之力。

8、请问公司作为国有环保上市公司，在履行社会责任方面主要做了哪些工作？

答：公司以持续发展为目标，不断加强经营过程中质量环境、职业健康安全体系的策划和实施，积极承担员工权益、股东利益、城市安全、环境健康等方面的职责，确保社会责任的有效履行。在“进博会”、“花博会”等重大活动期间，上海环境持续规范实施“四固定两集中”闭环管理，深化医废收运信息化管理助力疫情防控，持续巩固医疗废物安全收运处置和生活垃圾实时处置保障机制。

自“大上海保卫战”打响，全市分区、分批封控以来，公司严格落实习近平总书记关于疫情防控的系列指示精神，深入贯彻市委、市政府决策部署，以高度的政治站位和高度的紧迫感闻令而动，准确研判疫情防控形式，坚决扛起城市公共安全守护者的责任，迎难而上、枕戈待旦，全力以赴跨前服务上海 16 个区、近 200 家方舱医院和 500 余个集中隔离点，做好涉疫垃圾清运处置，把好专项生活垃圾“最后一公里”和重点场所消杀等工作，战疫期间承担了 4.5 倍医废增量的安全清运处置，实现 8.48 万吨医废动态清零，齐心协力打好疫情防控攻坚战，体现了国有控股环保上市公司的责任担当，实现了经济效益和社会效益和谐统一的高质量发展。

同时，结合国家最新要求，公司紧密配合环保督查，严控各焚烧项目污染物达标排放及炉温合规，同时完成各项环保提标改造工作，提升环保运营的管理水平，保证烟气、渗滤液、飞灰等二次污染物全面达标排放，打造环保新常态、新标杆。近年来，城市运营的环境服务品质不断提高，上海环境的国有环保上市公司品牌声誉得到进一步弘扬。

截至目前，上海环境已连续五年自愿发布上市公司社会责任报告，取得资本市场的广泛关注和良好反馈。今年正值上海环境上市五周年，公司自愿编制《上海环境 2021 年度社会责任报告》暨上市五周年特刊，内容涵盖走进上海环境、响应国家战略、重视环境保护、规范公司治理、关爱员工成长和筑牢安全底线等八大板块，尤其是详细介绍了上海环境在抗击疫情中承担的艰巨任务和优秀经验，

更为全面地向投资者披露了自身社会责任战略和实践情况，荣获了 2022 年“金桥奖·年度杰出社会责任企业”奖项。

本次投资者说明会的具体情况详见上海证券交易所“上证路演中心”网络平台（<http://roadshow.sseinfo.com/>）。本次说明会在投资者积极参与和配合下圆满结束，公司对长期关心、支持公司发展的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

上海环境集团股份有限公司董事会

2022 年 12 月 3 日